

脸蛋突然“变圆” 五龄童查出肾病

医生提醒,如果孩子出现水肿、尿液中的泡沫经久不散等症状,家长须警惕

N海都记者 刘薇 通讯员 何毓慧

孩子脸蛋圆圆的,大人们会觉得很有趣。不过,如果孩子的脸蛋是突然“变圆”的,家长们可得长个心眼。

前不久,泉州5岁男孩浩浩(化名)的小脸出现浮肿,一周后,孩子查出肾病综合征。泉州儿科医生提醒,如果孩子出现水肿、尿液中的泡沫经久不散等症状,要警惕孩子是否患上肾病综合征。



面部浮肿一周后 查出肾病综合征

浩浩的腹部膨隆,触诊腹硬,脐周轻压痛,未触及肝脾肿大,双下肢伴有凹陷性浮肿。在辅助检查中,孩子血液中的白蛋白19.6g/L(正常值39~54g/L),尿蛋白3+呈强阳性(提示尿液中有大量蛋白质),血脂异常偏高。结合病史,医生综合考虑,浩浩患上了肾病综合征。

很快,浩浩被收入院。治疗一周后,再次复查尿常规,提示尿蛋白从3+降至1+,治疗效果显著。治疗一疗程后,浩浩的脸部及双下肢浮肿消退,复查腹腔B超提示少量腹水。最后在病情稳定的基础上,浩浩被安排出院,后期将继续在门诊定期复查治疗。

这病学龄前儿童多见 出现这些症状要警惕

据了解,肾病综合征也就是我们平常说的肾病,它是儿童时期常见的肾脏疾病,是一种多原因所致肾小球基底膜通透性增高,导致大量血浆蛋白自尿丢失引起的临床综合征。这病通常有四大特点:大量蛋白尿、低白蛋白血症、高脂血症和水肿,临床上称为“三高一低”。前面3点需从尿常规、抽血等检查中获悉,而水肿是最能被家长察觉的一个症状,也是肾病综合征最常见的一个症状。

“在门诊中,我们会碰到一些水肿患儿。一些家长觉得孩子眼睑水肿,可能是前一天晚上喝水太多造成的,也有些家长认为是孩子长胖了。然而,我们看诊

后发现,这些孩子不是胖,而是水肿。”泉州市妇幼保健院·儿童医院普内科陈培玲副主任医师介绍。为什么会水肿?陈医生分析,肾脏的一个重要结构——肾小球就像个筛子,人体内大分子物质如血液中的白蛋白是无法从这个筛子漏过去的,但若筛子出现问题,血液中的白蛋白就会从尿中丢失,导致血液中的白蛋白水平降低,人体内的水分就会跑到血管外面,积聚在组织疏松的地方,比如眼睑、面部,造成眼睑、面部水肿,严重的话,双下肢也会水肿,肚子里也会积水,形成腹腔积液。此时,细心的家长会观察到,孩子的尿量比平时减少,尿液中

可以看到很多泡沫。据介绍,在儿童肾脏疾病中,肾病综合征发病率仅次于急性肾炎,发病年龄多为学龄前儿童(3~5岁),男性发病率明显高于女性。得了肾病综合征,需住院完善相关检查,以明确病因。肾病综合征分为原发性、继发性和先天性。对于儿童来说,大部分是原发性肾病综合征,一般是由免疫功能紊乱所导致的肾脏损害。

陈医生提醒,如果孩子近来出现水肿和蛋白尿的症状,要及时带来就诊。如果诊断为肾病综合征,家长也不用感到害怕。原发性肾病综合征的预后一般较好,当然,这需要患儿及家长积极配合治疗。

七旬老人被骗“刷脸” 背上23万贷款

老人诉至法院,要求判定与保险公司间的贷款合同不成立,获法院支持

N海都记者 林雅璇 通讯员 吴青云 刘海燕

七旬老人被诱骗刷脸签订多份贷款合同,是否承担还款责任?近日,福州仓山法院审结一起金融借款合同纠纷,被盗用个人信息的受害人主张与保险公司之间的贷款合同不成立,法院予以支持。法官提醒,涉及个人信息被盗用的现象,值得广大市民警惕。

案件经过: 绑定老人银行卡,盗窃贷款资金

江某系某保险公司的保险代理人。2017年,江某在从事保险推销时认识了福州72岁的高婆婆,在多次帮助高婆婆购买保险后,获得高婆婆信任。2020年9月,江某因经济拮据,产生盗窃念头。高婆婆因年事已高,且不懂使用支付宝等支付软件,江某伺机欺

骗高婆婆购买保险。完善信息需要人脸验证,在高婆婆家中,江某用自己未实名注册的手机号为高婆婆申请支付宝账户,诱骗高婆婆刷脸实名认证后,将她名下的银行卡绑定到该支付宝账户,并记下账户密码。后该支付宝账户由江

某用于盗窃高婆婆银行卡内的钱款,共计18万余元。其中包括:2020年9月至2021年3月期间,江某先后数次使用高婆婆的保单向某保险公司贷款,贷款资金到账后将钱从高婆婆账户转入其控制并使用的支付宝账户,保单贷款总金额23万余元。

法院审理: 老人刷脸意在完善保险信息,不具备贷款的意思表示

平日里嘘寒问暖的晚辈,竟是贪图钱财的骗子。事发后,高婆婆提起民事诉讼,请求法院判令:确认她与某保险公司之间的保单质押贷款合同不成立。

法院经一、二审审理认为,江某以高婆婆购买

保险完善信息需要人脸验证为由,诱骗高婆婆刷脸进行实名认证,先后数次使用高婆婆的保单向某保险公司贷款。高婆婆验证的一系列行为意为完善保险信息,而并不具有与某保险公司成立保单质押贷款合同的意思表示。依照

《中华人民共和国民法典》第一百三十三条“民事法律行为是民事主体通过意思表示设立、变更、终止民事法律关系的行为”的规定,判决:确认2020年9月至2021年3月期间高婆婆与某保险公司之间的保单质押贷款合同不成立。

法官提醒:对非必要“刷脸”说“不”

互联网发展日新月异,为我们的生活带来了极大的便利,也产生了法律风险、技术风险等安全隐患,信息安全风险一直存在于你我身边。我们应该提高隐私保护意识,既

要妥善保管好个人账号密码信息,也要保护好自己的人脸信息,对非必要、不了解以及于法无据、于理不合的刷脸场景坚决说“不”。个人信息的采集单位也要做好信息保护风险

提示,负起常态化宣教责任,尤其加强对老年人等可能不擅长应用智能技术的群体的宣传教育,提升数字技术适老化改造,共同提高全社会应对和防范信息盗用风险的能力。

分类信息

广告热线:13799377276

公告栏

嘉化(厦门)能源有限公司遗失海沧区市场监督管理局2021-12-31核发的营业执照正副本,统一社会信用代码91350200MA347KMB9L,声明作废。
嘉化(厦门)能源有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。
厦门市君熹电子商务有限公司遗失公章一枚,声明作废。

厦门辰圣机电设备有限公司遗失法人章(王伟坛)一枚,声明作废。
连城石湖玉正观遗失开户许可证,核准号J4057000823101,账号35050169750700000673,开户行:中国建设银行股份有限公司连城支行,声明作废。
厦门璞泰科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。
韶关地质工程勘察院厦门分院遗失公章一枚,声明作废。
厦门好运八方物流有限公司遗失车辆道路运输证,闽DB172挂证号350201291256,声明作废。

公告栏

漳浦县益新装饰工程有限公司遗失电子营业执照,统一社会信用代码91350623MA2YFEQH68,声明作废。
漳浦县晴忘冷饮店不慎遗失食品经营许可证副本,证号JY23506230163271,声明作废。
莆田市清凤韵韵茶业有限公司遗失公章一枚,印章编码:35030210048503,声明作废。
厦门见兴贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。

公告栏

林阿芎(身份证号350625197008151543)遗失福建省职工养老保险手册,个人编号:600498880,单位名称:福建省世新工程营造有限公司,声明作废。
莆田市丽柜电子商务有限公司遗失公章,备案编码35030310026199,声明作废。
厦门浩然飞鸿商贸有限公司遗失财务章一枚,声明作废。